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• Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, os espaços para rascunho indicados no presente caderno. Em seguida, 

transcreva os textos para o CADERNO DE TEXTOS DEFINITIVOS DA PROVA DISCURSIVA, nos locais apropriados, pois 

não será avaliado fragmento de texto escrito em local indevido. 

• Qualquer fragmento de texto além da extensão máxima de linhas disponibilizadas será desconsiderado. Também será 

desconsiderado o texto que não for escrito na(s) respectiva(s) folha(s) de texto definitivo correspondente(s). 

• No Caderno de Textos Definitivos, a presença de qualquer marca identificadora nos espaços destinados à transcrição dos textos 

definitivos acarretará a anulação da sua prova discursiva. 

• Em cada questão, ao domínio do conteúdo serão atribuídos até 5,00 pontos, dos quais até 0,25 ponto será atribuído ao quesito 
apresentação (legibilidade, respeito às margens e indicação de parágrafos) e estrutura textual (organização das ideias em texto 

estruturado). No parecer, esses valores corresponderão a 20,00 pontos e 1,00 ponto, respectivamente. 
 

-- PROVA DISCURSIVA -- 
 

 

QUESTÃO 1  
 

 
 

Evolução do produto interno bruto (PIB), do índice de desenvolvimento humano (IDH)  
e do coeficiente de Gini do estado do Paraná entre 2010 e 2020. Dados do IBGE, 2024.  

Internet: <ipardes.pr.gov.br> (com adaptações).

 

 

A partir da análise dos gráficos precedentes, redija um texto dissertativo a respeito do desenvolvimento econômico e social do Paraná 

no período entre 2010 e 2020. Ao elaborar seu texto, aborde os seguintes aspectos: 
 

1 comportamento do PIB no referido período e seu impacto sobre os setores de agricultura, indústria e serviços no que se refere 

à geração de emprego e renda; [valor: 2,25 pontos] 

2 relação do PIB do período com os indicadores de qualidade de vida (IDH e coeficiente de Gini). [valor: 2,50 pontos] 
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QUESTÃO 2  
 

Uma companhia aérea, observando as sugestões e reclamações de seus passageiros em vários 
voos, criou duas categorias de preços de passagens, de maneira que os passageiros seriam alocados nas 
aeronaves de uma das seguintes formas: famílias com crianças menores de 5 anos de idade seriam 
alocadas nos assentos da metade até o fundo do avião, a um preço 20% menor que os dos outros 
assentos; os demais passageiros poderiam escolher livremente onde se sentar. 

Essa companhia aérea é a única provedora de viagens nos trajetos oferecidos por ela e seus aviões 
não têm divisões de classes especiais, como executiva ou primeira classe, sendo a discriminação descrita 
a única que ocorre para passagens compradas em um mesmo voo. 

A legislação local não proíbe nenhum aspecto dessa precificação.
 

 

Em referência à situação hipotética precedente, considerando os três casos de discriminação de preços de um monopolista (primeiro, 
segundo e terceiro grau), redija um texto dissertativo atendendo ao que se pede a seguir. 

 

1 Responda qual desses casos reflete a discriminação praticada pela companhia aérea na situação apresentada, explicando o 

que o define. [valor: 2,75 pontos] 

2 Esclareça qual dos três casos de discriminação de preços do monopolista é o mais eficiente, justificando o motivo da sua 

maior eficiência. [valor: 2,00 pontos] 

 

 

QUESTÃO 2 – RASCUNHO 
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QUESTÃO 3  
 

O presidente da assembleia legislativa do estado X prestou suas contas anuais ao Tribunal de 
Contas do Estado X (TCE), que, após o devido processamento, decidiu julgá-las irregulares em razão 
de inúmeras infrações à norma legal, desvios de valores públicos e desvios de finalidade na aplicação de 
recursos públicos, que foram constatados a partir de licitações e contratações fraudulentas, da admissão 
de servidores públicos sem concurso público e da realização de despesas sem comprovação. Diante disso, 
o TCE aplicou ao presidente da assembleia legislativa as sanções de multa administrativa, multa 
proporcional ao dano e restituição de valores, bem como formulou recomendações e determinações para 
que a Casa Legislativa saneasse as ilegalidades e adotasse providências para que não houvesse novas 
ocorrências. 

Inconformado com a decisão do TCE, o presidente da assembleia legislativa interpôs recurso no 
âmbito do próprio TCE, suscitando a nulidade da decisão, ao argumento de que, segundo a jurisprudência 
do Supremo Tribunal Federal (STF), a competência para o julgamento das contas do chefe do 
Poder Legislativo é do próprio parlamento, cabendo ao TCE apenas a emissão de parecer prévio sobre o 
seu conteúdo. 

 

 

A partir da situação hipotética precedente, responda, de forma fundamentada, se a decisão do Tribunal de Contas do Estado X (TCE) 

foi acertada [valor: 1,95 pontos] e discorra acerca da natureza jurídica das contas do presidente da assembleia legislativa 

[valor: 2,80 pontos]. 

 

 

QUESTÃO 3 – RASCUNHO 
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QUESTÃO 4  
 

Defina risco de auditoria [valor: 2,00 pontos] e esclareça qual deve ser a resposta do auditor aos riscos avaliados, em atenção à 

possibilidade de aumento dos riscos de distorção relevante [valor: 2,75 pontos]. 

 

 

QUESTÃO 4 – RASCUNHO 
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PARECER  
 

A empresa Beta está avaliando a viabilidade de um novo projeto de investimento. O projeto requer 
um investimento inicial de $ 500.000, e espera-se que sejam gerados, ao longo dos próximos cinco anos, 
os fluxos de caixa apresentados na tabela a seguir. A empresa utiliza taxa de desconto de 10% ao ano 
para avaliar seus projetos; a taxa interna de retorno (TIR) do projeto foi calculada em 12%; e o valor 
presente líquido (VPL) foi determinado no valor de $ 28.733. Além disso, a taxa Selic, que é a taxa de 
mercado brasileira, está em 10,5%. Foram identificados os seguintes riscos associados ao projeto: 
(i) risco de mercado, (ii) risco operacional e de compliance e (iii) risco tecnológico. 

 

ano 
fluxo de caixa 

esperado 

ano 1 $ 100.000 
ano 2 $ 120.000 
ano 3 $ 140.000 
ano 4 $ 160.000 
ano 5 $ 200.000 

 

 

 

Com base na situação hipotética apresentada, elabore um parecer técnico sobre a viabilidade do projeto de investimento. Em seu 

texto, apresente os seguintes aspectos: 

 

1 conceito de valor presente líquido (VPL) e sua importância na avaliação de projetos; [valor: 3,00 pontos] 

2 conceito de taxa interna de retorno (TIR) e sua relevância na tomada de decisão; [valor: 3,00 pontos] 
3 análise comparativa entre a TIR e a taxa de desconto utilizada; [valor: 3,00 pontos] 

4 discussão sobre a adequação da taxa de desconto de 10%, uma vez que a taxa Selic está em 10,5%; [valor: 3,00 pontos] 

5 análise dos riscos identificados para o projeto e sugestões de estratégias de mitigação; [valor: 3,00 pontos] 

6 conclusão final sobre a viabilidade do projeto, considerando os cálculos fornecidos e a análise dos riscos, junto a potenciais 

recomendações. [valor: 4,00 pontos] 
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PARECER – RASCUNHO 1/2 
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